

中共哈尔滨工程大学委员会文件

哈工程党发〔2020〕5号

中共哈尔滨工程大学委员会关于贯彻落实 习近平总书记重要指示精神推动学校 基层党组织和党员、干部在打赢 疫情防控阻击战中充分发挥 作用的通知

各分党委、党总支、党工委，各处级单位：

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，党中央高度重视。习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议并发表重要讲话，作出一系列重要指示，党中央1月28日印发了《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，为做好疫情防控工作提供了根本遵循。学校党委对疫情防控工作高度重

视，1月22日成立了哈尔滨工程大学新型冠状病毒疫情防控工作领导小组，制定了工作方案，启动应急响应机制，并多次召开校疫情防控工作领导小组会议研究部署落实工作，学校疫情防控各项工作正在有力有序展开。1月29日，学校召开党委常委会议专题学习习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出的重要指示精神，传达学习工信部党组以及黑龙江省委关于进一步做好疫情防控工作的部署要求，研究部署贯彻落实工作。会议要求，学校各级党组织和广大党员、干部要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神，按照上级部署要求和学校整体工作安排，团结带领广大师生，不忘初心、牢记使命，坚决打赢疫情防控阻击战，让党旗在疫情防控斗争中高高飘扬。

一、切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示精神和上级决策部署上来

要通过安全、有效、便捷的形式，迅速组织各级党员、干部深入学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，认清肩负的责任使命，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作，组织动员各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势，全力以赴、科学有效做好疫情防控各项工作，在坚决打赢疫情防控阻击战中践行初心使命，体现责任担当。

二、各级领导班子和领导干部要守土有责、守土担责、守土尽责

疫情就是命令，防控就是责任。各分党委（党总支、党工委）和领导班子要坚持党政同责，党政主要负责同志要切实担负起第一责任人职责，靠前指挥，班子成员要分工负责，及时行动，坚定站在疫情防控第一线，打头阵、作先锋。

要强化责任意识，加强部门协同，有效落实学校党委常委会会议精神和《哈尔滨工程大学关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控有关工作的通知》以及系列会议纪要、通知要求，切实做到全面动员、全面部署、全面加强，严防死守，不留死角，做到环环相扣，形成工作闭环，确保宣传动员到位、教育引导到位、人员力量到位、防控措施到位、责任落实到位。

要激励引导广大党员、干部特别是党员领导干部在疫情防控斗争中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，经受住考验。校党委把贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神、全力做好疫情防控工作作为对干部的政治考验、责任考验、能力考验，对在疫情防控工作中表现突出的、认真负责的，要予以表彰、大胆使用；对工作不力、敷衍塞责、推诿扯皮、失职渎职的，要严肃追责问责。

三、基层党支部和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用

组织推动基层党组织和广大党员在疫情防控斗争中，充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，确保每名党员都成为一面鲜红的旗帜，每个党支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

各党支部要坚决贯彻执行上级部门和学校关于疫情防控工

作的各项决策部署，及时把校党委和校疫情防控工作领导小组的部署安排传达通知到每位师生。

机关、直属单位党支部要把讲政治、发挥“三个表率”作用的要求落实到疫情防控工作中去。相关职能部门要进一步压实责任，妥善做好上级关于延期开学等各项安排，及时分析研判，切实做好开学后师生返校疫情防控工作预案，持续做好疫情防控工作。

各院系党支部要带领师生发挥好第一道防线作用，坚持联防联控、群防群控，坚决清除薄弱点和空白点；教育引导广大师生增强自我防护意识、提高自我防护能力，配合支持做好疫情防控各项工作。

广大党员、干部要带头担当作为，勇挑重担、迎难而上，严格践行防控要求，自觉养成并督促身边人形成良好的个人生活习惯和公共卫生习惯，做好安全防护措施。

四、把关心关爱广大师生的具体举措落到实处

密切关注全校师生员工的思想动态，有针对性做好思想和动员工作，加强心理干预和疏导，稳定情绪、增强信心，不信谣、不传谣，当好师生的贴心人和主心骨，紧紧依靠师生坚决打赢疫情防控阻击战。

认真做好疫情防控政策措施宣传解读，普及科学防护知识，提醒广大师生做好科学防护。

要对湖北籍、到过疫源区、与疫源区人员密切接触过的师生给予关注关心关爱，加强信息跟踪，帮助其克服心理恐惧，用有温度的思想工作助力战胜疫情。

要督促外地返校的师生严格遵守疫情防控有关规定，并及时

提供必要的服务保障。

要及时总结宣传在疫情防控斗争中涌现出的先进典型和感人事迹，唱响正气歌，激发正能量。

中共哈尔滨工程大学委员会

2020年1月30日



哈尔滨工程大学党政办公室

2020年1月30日印发
